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FUNDAMEDIOS DENUNCIÓ UN NUEVO ATAQUE A LA LIBRE EXPRESIÓN
_INTERNET
Ecuatorianos en el ring recibió amenaza
Redacción Política (I)
Una nueva amenaza contra el administrador de una página satírica en Internet se registró en el país. La alerta la dio la Fundación Andina para la Observación y Estudio de Medios (Fundamedios). El 31 de marzo, uno de uno de los administradores de la página de Facebook Ecuatorianos en el ring denunció ser víctima de amenazas que atentan a su integridad física. A través de dos cuentas falsas en Twitter se le advirtió que le tienen ubicado e identificado a él y a su familia y que tiene 24 horas para borrar dicha cuenta y los videos publicados. 
Según su administrador, Ecuatorianos en el ring -que tiene cuentas en Facebook, Twitter y Youtube- se ha caracterizado por ser una página apolítica que muestra videos a manera de denuncia en diversos temas, pero principalmente se han centrado en las denuncias de supuestas irregularidades cometidas desde la Federación Ecuatoriana de Fútbol. 
El administrador aseguró que el último video lo subió en enero de 2015 y ahí denunciaba que un dirigente deportivo habría mal utilizado el dinero de la FEF para llevar una acompañante. Según él, este podría haber sido el detonante de dichas amenazas. El administrador estaba sorprendido de recibir estos mensajes y que le hayan identificado con nombre y apellido y su ubicación fuera del territorio ecuatoriano.
Con esta amenaza, suman tres en contra de administradores de páginas en redes sociales. La primera ocurrió el 19 de febrero de este año con la página de Crudo Ecuador. Su administrador recibió una carta con un ramo de flores, tras lo cual decidió dejar de publicar en su página. El segundo caso ocurrió el 22 de febrero con la página de Ecuatoriano hasta las huevas, cuyo administrador fue amenazado por un usuario de esa red social quien le advirtió que recibirá flores y "será el siguiente" si no se abstiene.
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Jueves 2 de Abril de 2015 |
Fundamedios advierte sobre una tercera amenaza contra un tuitero
Otro tuitero recibió amenazas. Al menos eso informó Fundamedios mediante una alerta difundida ayer.
La organización señala que el 31 de marzo, "uno de los administradores de la página satírica de Facebook 'Ecuatorianos en el ring' denunció ser víctima de amenazas que atentan a su integridad física".
Fundamedios indicó que, mediante dos cuentas falsas en Twitter, el administrador recibió una advertencia: que le tienen ubicado e identificado a él y a su familia. Además, le dieron 24 horas para borrar la cuenta y los vídeos publicados.
La organización habló con el amenazado quien recibió un mensaje directo en Twitter. "Seguridad es lo que necesitas, tienes 24 horas para borrar esta cuenta y canal de Youtube. Te saluda el servicio de inteligencia informático". Ya son tres en contra de administradores de páginas en redes, recordó Fundamedios: las víctimas fueron Crudo Ecuador y Ecuatoriano hasta las huevas.


