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Presidente Correa acusa a Fundamedios de querer desgastar y desestabilizar su gobierno
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El presidente Rafael Correa critica la injerencia de EE.UU. sobre países latinoamericanos.
Rafael Correa, presidente del Ecuador, acusó aFundamedios de ser una ONG que se opone al gobierno para “desgastarlo” y “desestabilizarlo”.  Afirmó también que la organización recibe dinero de los Estados Unidos como parte de una“Campaña de desprestigio”, dijo en su Enlace Ciudadano del sábado 18 de abril.
El mandatario cuestionó el discurso del presidente de Estados Unidos, Barack Obama, en laCumbres de las Américas en Panamá, sosteniendo que el país norteamericano ha intervenido en fortalecer la democracia, los Derechos Humanos y la libertad de prensa en países como Cuba, Nicaragua, Ecuador y Venezuela. “Es decir ellos nos van a enseñar democracia, DDHH y libertad de prensa. Eso se llama injerencia, intervencionismo, atenta contra la carta de la OEA, atenta contra nuestra propia soberanía de eso es lo que estamos hablando”, dijo Correa poniendo de ejemplo a Fundamedios.
“Los gobiernos de cambio en nuestra  América que reciben toda esa campaña de desprestigio porque esos fondos van a Fundamedios, van a todas esas ONG’s que se oponen al gobierno para desgastarlo, para desestabilizarlo de eso estamos hablando. Estoy totalmente de acuerdo. Estados Unidos ha sido el paño de lágrimas de los latinoamericanos, cualquier problema echarle piedras a la embajada de EE.UU. y así se solucionaba, pero es claro que ha habido intervencionismo y que sigue habiendo intervencionismo. EnAmérica Latina del siglo XXI no permitiremos esas clases de acciones compañeros, vamos a defender la soberanía y la dignidad de nuestra patria grande”, sentenció el Mandatario.





