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ECU-911 instaló una cámara en la entrada de Diario EL UNIVERSO
[bookmark: _GoBack]En una tarea que comenzó anoche y que culminó la mañana de este jueves, el sistema ECU-911 instaló una cámara en la entrada de este Diario en la avenida Domingo Comín, en el sur de la ciudad.
Esta tarea fue exclusiva en este punto de la urbe. Este Diario pidió detalles de esos trabajos y las razones por las que se instalaba. La respuesta llegó en una sola línea: “La instalación de la cámara forma parte del programa de cámaras para la ciudad de Guayaquil”.
Este dispositivo fue colocado en un poste que queda justo en la entrada de EL UNIVERSO y es la única que desde ayer existe desde el redondel de La Pradera hasta la intersección de la Domingo Comín con la José Vicente Trujillo, unas 15 cuadras.
Los trabajos comenzaron la noche del miércoles, en que se ubicó la cámara. Esta mañana llegó personal de la Eléctrica de Guayaquil a conectar la energía eléctrica y luego el personal del ECU-911 la activó.
Además, esta mañana un camarógrafo se ubicó fuera de este Diario y filmaba las instalaciones y al personal que ingresaba. Al indagarle sobre su labor, respondió, primero, que era estudiante que hacía prácticas y, luego, que probaba la cámara. (I)
http://www.eluniverso.com/noticias/2015/06/25/nota/4984488/ecu-911-instalo-camara-entrada-diario-universo
