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DESDE EL CANTÓN SALINAS, PROVINCIA DE SANTA ELENA 


El presidente Rafael Correa de entrada se refirió a la libertad de expresión. "Todos tienen derecho a la libertad de expresión, los medios de comunicación la tienen y el presidente también la tiene. Ese es nuestro derecho y el deber de informar a nuestro pueblo. Lo hemos hecho cada semana para cumplir con el sagrado mandato que nos dieron en las urnas y ahora vienen que por esto el país está en dificultades y piden suspender la sabatina. Una sabatina cuesta unos $23 mil en promedio en verdad son gratis. Ayer a las 19:00 nos reunimos para revisar el enlace con el equipo de la Secom. Le sacamos tiempo al tiempo. La producción es gratuita. Si vienen miles de personas necesitamos poner carpas, sillas, el escenario eso es lo que cuesta y la feria ciudadana que tiene un importantísimo impacto para la economía local. Eso nos cuesta unos $23 mil en promedio. Al año las sabatinas costarán un millón de dólares. Todo aquello está en el portal de compras públicas, pero por eso el país tiene dificultades económicas.Eso equivaldría a que si ustedes ganan $1000 ustedes están gastando un centavo. Nos quieren ver la cara de tontos, pero así es la mediocridad de la oposición que tenemos que enfrentar y ciertos periodistas sufridores que más hacen campaña y meten carbón como Oquendo, etc. De acuerdo yo suspendo la sabatina, uando él suspenda esa cosa que tiene con antenas que llama Radio Visión que solo sirve para desinformar. Porque todos tenemos derecho a la información y a la libertad de expresión". 

El primer mandatario desmintió lo que habla la oposición para "difamar" al gobierno de la revolución ciudadana. "La oposición coge temas. Primero se fueron en contra de la Secretaría del Buen Vivir y nadie les paró bola. Después se fueron en contra de la Sectretaría Nacional de Inteligencia (Senain) por esto del espionaje del Hacking Team. En la repetición de mentiras ellos creen que está la demostración y ellos ya lo ponen como una verdad histórica que se le interviene el teléfono del uno al otro. Eso no hacemos nosotros. En la Senain está siempre un fiscal, donde todo se hace bajo la ley y felizmente ya tenemos equipos para luchar contra el crimen organizado. Antes nos los prestaba Colombia y cuando se rompíeron las relaciones con esta vecina nación tras los bombardeos en Angostura, pasamos sin los equipos como dos años. Estos equipos ayudan a perseguir el narcotráfico, lavado de dinero, secuestros, el crimen organizado, pero todo eso se hace en estricto apego a la ley. Cada ladrón juzga por su condición. Si ellos tienen esos aparatos si son para espiar. Es como decir si la policía tiene armas es para asesinar. Es una conclusión torpe. Nadie les hizo caso. Lastimosamente también hubo un conflicto en Yachay. Para mi todos actuaron irresponsablemente. Empezó no como denuncia de corrupción sino como despilfarro, malas decisiones. Pasamos por Yachai para darles todo el respaldo del gobierno nacional. Por eso debemos estar preparados. Cada semana o 15 días un  nuevo cuento o escándalo. No hay nada que satisfaga más a un político cuando tiene que mentir, exagerar, manipular, desinformar para ver si puede así criticar al gobierno. Esto no es soberbia. Claro que ha habido errores y bienvenidas las observaciones para mejorar, pero hay que gente que sale con que todo está equivocado incluso el modelo y eso no lo vamos a permitir. Estas manos y las del gobierno son manos limpias. Somos gente patriota".

El jefe de Estado criticó una publicación de diario El Universo sobre el evento del concurso del mejor encebollado del país. "$349 mil valió la final del torneo de encebollado qué escándalo! Osea tremendo acto, organización y torneo y quierren que sea gratis. Aquí dice la empresa dedicada a la lógistica del evento es Promoservice. Según los términos de referencia de contratación, la compañía tenía que adecuar una sala lunch VIP para el presidente de la República con baño VIP, habitación con cama de dos plazas, dos estaciones de bebidas lights, arreglos florales y varios ambientes. Ustedes escuchan eso y dicen el presidente es tremendo pelucón! Esto no es verdad. No sé si pusieron los términos de referencia. Mandé a prohibir eso, pero ahí algún agencioso disque para alagar al presidente pide estas tonterías. Pero esto no existe, ustedes pueden verificar en las tomas que nunca hubo esto. Parece que copiaron ante la falta de experiencia los términos de referencia de cualquier acto artístico. Esto nunca se concretó porque nunca lo pedimos. Ojalá lo aclare diario El Universo. Osea debió decirlo desde el inicio. Si lo pone ahí que según los términos de referencia, la companía tenía que contratar todo lo que especificamos antes, pero ellos tenía que verificar si en verdad se había contratado. Ustedes pueden ver en las tomas que tenía usar el baño de la oficina del Ministerio de Turismo. Así que si molesta que siempre quieran sacar algo negativo de un evento e iniciativa positiva. El Universo dice una verdad a medias y eso es decir una doble mentira porque genera confusión.  Lo que se busca es desinformar y desprestigiar al presidente. Así es la prensa mediocre de siempre, que cree que las únicas noticias son las malas. A esta prensa no hay que creerle nada. No sirve ni para madurar aguacates! El Ecuador se divide entre los que siguen a Correa el 70% y los que no lo quieren el 30%, pero toditos y sobre todo los que no me quieren están pegados a la radio a la televisión siguiendo este enlace. Para todos ellos nuestro más cariñoso saludo".

El presidente promocionó el editorial que escribió en el diario El Telégrafo: 'El poder del veto y el viejo país'. "Hemos estado animando al pueblo ecuatoriano en la plaza Grande desde que iniciaron las movilizaciones indígenas para desprestigiar a la revolución ciudadana. Porque somos más, muchísimos más. La gente con compromiso no faltó un solo día a la plaza Grande. Pero están los otros que quieren volver al viejo país, justo donde el poder estaba fraccionado. No había nadie capaz de llevar al país por un camino y si había muchos incapaces de llevar al país por una sola dirección. Es decir había lo que llamo el poder de veto por eso mi editorial ayer en diario El Telégrafo:  'El poder del veto y el viejo país'. Así era, grupos incapaces de ganar las elecciones: la Conaie, el MPD, la Asociación de Bancos de derecha pero capaces con su chantaje de parar y someter a cualquier gobierno. Si los presidentes eran pintados en la pared, los manejaban a su antojo. Cómo se resolvían los conflictos? repartiéndose el país como botín y arreglándose según los intereses. Así se llegaba a un status quo perverso y prohibido olvidar eramos de los países más retrasados de América Latina. Ahora tenemos carreteras decentes. Pero quieren volver al viejo país. AHí está la explicación. Porque protestan contra las carreteras, los centros de salud, las escuelas de Milenio. Quieren regresar al país del veto en base a su fuerza impedir e imponer. Nunca más! Aquí van a mandar las mayorías, no solo unos cuantos grupos". 

El mandatario desacreditó las protestas registradas en las islas Galápagos, durante la inauguración de la sede del 911 a la que acudió. "Somos más, muchísmos más también en las islas. Ahí estaba la prueba de la pequeñez del alma. Se enteraron que yo iba a ir y fueron perifoniando salgan a protestar de luto contra el presidente. Hubo 25 personas que ni hacían mucho ruido. Estabamos 500 pero dejense desafiar a la gente. Yo no sé cómo la gente no pierde la paciencia. Estuvieron muy pacíficos y comportados y los otros 25 tratando de interrumpir al presidente y abusan de que nuestra gente es buena y calmada. Y si mañana fueran las elecciones en las islas les volvemos a ganar. Cómo se mintió sobre la ley de Galápagos y se les derrumbaron las mentiras. Empezaron con los sueldos y ahora son los operadores turísticos. Ya no saben que decir, pero todo eso ya se aclaró en mi intervención. Ya se les cae todas sus mentiras".

El jefe de Estado volvió a aclarar por qué decretó el estado de excepción en todo el territorio nacional. "Por qué decretan estado de excepción nacional si para el Tungurahua solo fue en provincia? Comparar el volcán más alto de todo el mundo con el Tungurahua es no entender lo que está pasando. La densidad poblacional, etc. Quiero decirles que la ceniza ha llegado hasta la provincia de Los Ríos y Esmeraldas. Ese es el poder del Cotopaxi. Por ahí también escuche que decían que debía declarar el estado de excepción después del desastre que barbaridad! El estado de excepción me permite a mi manejar recursos desde cualquier parte del país, traer alimentos desde cualquier parte del país. No entienden lo que hago. Maldad es que hasta eso satanicen. Lo bueno es que ya nadie les cree. Estamos siguiendo cada movimiento del volcán, pero no quiero engañar a nadie estamos enfrentado una emergencia seria. Hay que aprender del pasado para enfrentar el futuro".

El presidente informó detalles sobre la reunión de evaluación de marchas. " Tuvimos una reunión con policías y FF.AA para evaluar las marchas. Ya se pierde la diferencia entre el bien y el mal. Cómo se quiere negar lo evidente. Ahí están las tomas y todo. Son protestas pacíficas según ellos. Fueron los agredidos, pero hay 130 policías heridos. 12 militares fueron disparados con perdigones. Tenemos tomas con gente con cuchillos. Ustedes tienen las tomas en Quito de los dirigente de la marcha, no de colados e inflitrados como dicen. Quishpe con su tambor ahí metiéndose y golpeando a los policías. Tenemos todo eso como botan las vallas y les tiran cohetes y bombas molotov para quemar a los policías. Como con postes de madera golpean a los policías, pero las protestas han sido pacíficas. Ahí están en su campaña con el libreto de siempre: generar incidentes para luego victimizarse. No les resultó buscaban muertos. Tal fue el grado de la violencia, por eso nuestra felicitación a nuestra policía y a nuestros militares por su comportamiento y profesionalismo. Pero el grado de hipocrecía es supremo de ciertos medios de comunicación. Ustedes verán los informes que mandan al exterior. Ahí tengo los periódicos The Guardia, The Economist. 1500 militares y policías fueron a Saraguro y disque entraron a los hogares y no se cuantas cosas más. Uno si dice Correa se volvió loco! Yo no sé si fueron 1500 porque no ordeno eso, pero se olvidan el pequeño detalle de que secuestraron a 3 personas. A la jefa política, otra autoridad y un policía al cual golpearon, humillaron y que pudo escapar y eso se olvidan de decir. Qué pasaría en Inglaterra si secuestran un policía. Ya van a ver los reportes que están preparando unas ONG´s, ya tenemos el informe. No se cuantos presos golpeados y no hablan de los policías heridos. Estas son las manifestaciones pacíficas. A revelarse pueblo del Ecuador tenemos los instrumentos. A protestar fuera de los medios de comunicación corruptos que nos quieren engañar, a revelarse contra tantas mentiras en las redes sociales. Solo presentan una versión de los hechos y sacan atentados de los derechos humanos y luego salen con amnistía como en la intentona del 30S. No debemos ceder ante eso porque sino retrocedemos décadas. Por eso nos reunimos a evaluar y ordené señores con mucha pruedencia pero con firmeza. Tampoco voy a dejar que golpeen como piñatas a nuestros policías. El uso progresivo de la fuerza es legal para defenderse, la fuerza bruta no es tal. Cerrar carreteras también es ilegal duela a quien le duela. Aquí nadie va a estar sobre la ley por importantes que se crean, por ancestrales que se crean y por ponchos que lleven".

El mandatario arremetió contra diario La Hora por no dar importancia a una noticia y centrarse en otra. "Esas son las expresiones de la sociedad civil que lleguen los tales pelagatos a provocar al presidente. Eso saca diario La Hora. Sobre los montubios y el almuerzo de diálogo para una revolución agraria cero. Para que vean cómo manipula la prensa corrupta". Dio paso a un video sobre el tema. "A revelarnos compañeros montubios de la patria, a indignarse de este ninguneo. Si por ser negocios privados ellos cumplen una función social. Ellos tienen que informar no elegir que informar. Osea que los montubios no son relevantes. Aquí les hemos preparado un tuitazo. Nos vamos a defender así en las redes, en las calles yendo a protestar contra estos medios corruptos etc. El tuit dice: Nuestros montubios si existen aunque @LaHora Ecuador los invisibilicen y ahói ponemos el video correspondiente. En este momento voy a proceder a mandar el tuit para que les manden a los que sabemos también. A reaccionar! Basta de tanta manipulación! Cuatro tipos van a hacer el show por querer faltar el respeto al presidente. Son ex candidatos de Creo y eso no dicen solo les llaman luchadores sociales, pero el almuerzo con el sector indígena no es noticia. Eso no es informar es manipular. Estos negocios privados manipular un derecho fundamental que es la educación. Un derecho no es algo que ellos nos dan porque son buenas gentes, es algo que no nos pueden quitar. A reclamar cuando nos roben el derecho a estar informados".

El jefe de Estado habló sobre el Séptimo Encuentro Intercultural del Seguro Social Campesino. "Nos reunimos con 20 mil miembros del Seguro Social Campesino: artesanos, pescadores, indígenas, cholos, afros y así también tuvimos una reunión de igual magnitud con los transportistas, juntas parroquiales. Ya vamos 60 mil, 70mil personas.En lo máximo que lograron reunir en su caravana motorizada fueron 5 mil. Que entiendan que en democracia manda la mayoría, pero qué derechos se han vulnerado. Quieren a la brava imponer sus agendas políticas. No a las enmiendas. Quieren rechazar las enmiendas vamos a las urnas, pero no es su capricho es el proyecto político que ganó en las urnas. Entiendan que eso se llama democracia, pero quieren volver a ese país del poder de veto. Pierden todas las elecciones, pero a la brava ellos dicen que hacer que no hacer y se creen con derechos divinos, ancestrales. A otros con esos cuentos! Aquí va a imperar el estado de derecho, la democracia, la legitimidad democrática y el proyecto político que venció una y otra vez en las urnas. No el que les gusta a los medios de comunicación o a cierta dirigencia indígena sino por el que votó el pueblo ecuatoriano".

Por otro lado, el presidente presentó un video sobre lo que decía Guillermo Lasso cuando era gobernador de la provincia del Guayas sobre las protestas y toma de carreteras y lo que dice hoy. "El doble discurso del banquero.Por eso esta gente nunca será presidente. Nosotros podemos tener muchos defectos pero siempre nos mostramos como somos siempre auténticos. Esta gente es siempre decoración de acuerdo a las circunstancias y la gente siente esa falsedad". Pasó el respectivo video. "Es increíble como se ajusta el discurso a la coyuntura. Secom ya no critiquen más al pobre señor. Ya no se va a presentar está tan mal en las encuestas. Tiene doble discurso y doble moral. Prohibido olvidar! Este señor nunca va a ser presidente. El pueblo ecuatoriano nunca votaría por alguien como él: banquero, de doble discurso, argolla de todos los gobiernos y unido con la Conaie. Eso nos demuestra qué clase de oposición enfrentamos".

"Veamos otro caso de doble moral. Si se le insulta al presidente y se detiene a esa persona es atentado a la libertad de expresión. La ley prohibe insultar al presidente o a cualquier persona dicho sea de paso. Si se meten 3 personas presas por insultar a agentes de tránsito del Municipio de Guayaquil es legal y está haciendo respetar a la autoridad. Doble moral de la semana". Dio paso al video sobre el tema. "Se dan cuenta la calidad de oposición que enfrentamos y los medios de comunicación. Todos estos años que Correa no respeta la libertad de expresión porque tengo que dejarme insultar. Cuando ellos sean gobierno y no lo van a ser insultenlos a ellos ahí si me insultan aplicaré la ley como presidente, ser humano y ciudadano. Nebot tiene razón y está haciendo lo correcto. No se puede faltar al respeto  a los agentes civiles de tránsito ni a ninguna autoridad, peor aún al presidente. El discurso que tenía solo era para hacer politiquería. Al presidente si se le puede insultar y ese era el ejercicio democrático y de libertad de expresión. A otros con esos cuentos!".

"Otro caso increíble de doble moral. Dijeron que estabamos destruyendo el Yauní, ahora el prefecto de Morona Santiago está destruyendo selva virgen haciendo un carretero de 60 km a Taisha sin ningún cuidado ambiental. Pueden hacerlo pero cumpliendo las normas ambientales. Este señor no ha permitido la inspección de los técnicos de ambiente ni nada. Ahí si no dicen esta boca es mía". Presentó un video al respecto. "Se dan cuenta es la doble moral la que tenemos que enfrentar. Qué lastima los compañeros de allá que creen que nos apoyan pero creen que el enlace ciudadano es para presentar quejas. Si esperaban con esto que los atienda no los voy a atender. Le están haciendo el favor a la oposición. Olvídense, no compañeros por más que traigan carne de Alianza País le están haciendo un gran daño al gobierno porque eso es lo que van a publicar mañana los diario de oposición. El desorden que están armando por un reclamo que probablemente es justo pero no lo puedo atender en medio del enlace y si no se callan les mando a la fueza pública".  

