---------- Mensaje reenviado ----------
De: "Marcelo Larrea C" <marlarrea@gmail.com>
Fecha: sep 13, 2015 4:19 PM
Asunto: Fenape
Para: "Susana Piedra" <susananydia@hotmail.es>
Cc: 


La Federación Nacional de Periodistas del Ecuador, FENAPE, filial de la Federación Internacional de Periodistas FIP, rechazó la publicación de un anuncio pagado en los principales diarios del país en contra de FUNDAMEDIOS y a favor de su intervención inconstitucional por la Secretaria de Comunicación del gobierno, SECOM, suscrita por Edgar Quiñones quien ilegalmente se asume a si mismo como Presidente del gremio.
La FENAPE de conformidad con su Código de Ética no puede pronunciarse a favor de la persecución a FUNDAMEDIOS, que documentalmente ha fundamentado más de 1.000 agresiones a periodistas ecuatorianos, que violan los derechos consagrados en la Constitución a la libertad de expresión y democratización de la comunicación, entre ellas el asesinato de nuestro colega Fausto Valdiviezo.
El reclamo de Quiñones a FUNDAMEDIOS por no realizar la defensa gremial de los periodistas, revela su ignorancia sobre las funciones privativas de la FENAPE, definidas en la ley que la creó hace 40 años.
La presidenta encargada de la FENAPE, Susana Piedra, llamo a los periodistas del país y a los medios de comunicación a no hacerse eco de las declaraciones de Quiñones, que buscan su protagonismo personal, incluso al alto costo del absurdo.
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